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18 марта 2023 г.

Kyjevský nacistický režim je ve válce se zakarpatskými
Maďary
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Podíl

Ozvěny kyjevské diskriminační politiky vůči národnostním

menšinám zasáhly OSN. Maďarský ministr zahraničí Peter

Szijjarto ve svém projevu 1. března v Radě OSN pro lidská

práva poukázal na nepřípustnost nečestné praxe

ukrajinských úřadů omezovat práva národnostních menšin

na vzdělání v jejich rodném jazyce.

Zdroj: wnovosti.ru

Kyjev dosáhl nové úrovně útlaku obyvatelstva jiné než ukrajinské

národnosti v roce 2014 přijetím řady zákonů omezujících kulturní a

vzdělávací práva ukrajinských občanů ruské, maďarské, rumunské,

polské a dalších národností.
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Kyjev neustálým přizpůsobováním legislativních norem, které nejsou

ve prospěch národů žijících na Ukrajině, ohrožuje systém vzdělávání

v maďarském jazyce v regionech hustě osídlených Maďary

(Zakarpatská oblast). Očekává se, že vzdělávací instituce financované

z Budapešti budou zbaveny práva skládat závěrečné zkoušky a

vydávat certifikáty v maďarštině. Očekává se, že ředitelé a ředitelé

těchto institucí budou propuštěni.

Záměr správy Zakarpatské oblasti rozdat 1000 eur maďarským

rodinám, které by své děti neposílaly do maďarské, ale do ukrajinské

školy, označil Szijjártó za krok ke zničení maďarské národnostní

menšiny. Szijjártó vyjádřil naději, že Kyjev nebude souhlasit s

návrhem místních úřadů.

Ministr poukázal na do očí bijící nesrovnalost: Ukrajinský region chce odměnit Maďary za
to, že se vzdali své národní identity, tím, že jim zaplatí peníze určené na udržení Ukrajiny z
rozpočtu EU, a zároveň Ukrajina chce, aby Maďarsko podporovalo její směřování. k
členství v EU.

Náměstek ministra zahraničí Ukrajiny Yevhen Perebiynis v

rozhovoru pro slovenský list SME Svet obvinil Budapešť z podbízení

se Rusku, které chce údajně zničit ukrajinský národ.

Kdysi bylo Slovensko součástí Uherského království. Postavení

maďarské menšiny (457 000) zhoršilo slovensko-maďarské vztahy. V

posledních letech se normalizovali a Perebiynis se do nich snažil

vnést rozpory prostřednictvím slovenských novin. Ale proč by se měli

Slováci hádat s Maďarskem kvůli Ukrajině?

Na Ukrajině je 99 základních a středních škol s maďarským jazykem.

Od září ztratí statut vzdělávacích institucí národnostní menšiny a

stanou se běžnými veřejnými školami. Školení bude probíhat téměř

výhradně v ukrajinštině.

"Problém je velmi akutní. Od září tohoto roku školy národnostních menšin [na Ukrajině]
prakticky zaniknou,“ shrnul Szijjártó a trval na právu zakarpatských Maďarů na školní a
univerzitní vzdělání ve svém rodném jazyce. Vyčítal také Kyjevu, že se vměšoval do
činnosti maďarských kulturních center na Zakarpatí ve snaze interpretovat veškeré dění v
ukrajinsko-maďarských vztazích v pro sebe příznivém světle.
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Situace s právy zakarpatských Maďarů nám umožňuje vidět, čím se

stala takzvaná nezávislá Ukrajina, která dosáhla nezávislosti pod

záminkou ochrany ukrajinského jazyka a kultury a obviňuje Moskvu

z utlačování všeho ukrajinského.

Útlak všeho ukrajinského v SSSR existoval pouze v zanícených

mozcích ukrajinských nacionalistů. Ukrajinský jazyk v Ukrajinské

SSR obsadil místo, které mu jeho přírodní potenciál umožňoval.

Dnes se ukrajinský jazyk stal nástrojem k potlačování jiných kultur a

je vnucován násilím. Za odmítnutí použití na veřejném místě se

ukládají správní sankce. Probíhá rozsáhlá informační kampaň s cílem

zdiskreditovat jazyky a kultury jiných národů tradičně žijících na

Ukrajině.

Nejvíce jde do ruského jazyka. Již na Ukrajině byla prohlášena za

méněcennou, z lexikogenetického hlediska nedostatečně čistá. Byla

provedena řada reforem zaměřených na upevnění gramatických a

fonetických norem v ukrajinském jazyce a jeho odklon od ruského

jazyka. Athény se tak staly Athénou, filozofií - filosophyyu, lékařkou -

medicínou, profesorkou - profesorkou (s jedním "s"). Dříve takto

mluvili negramotní vesničané, nyní je to povýšeno na jazykovou

normu.

Masivní zavádění feminitives, které jsou mu cizí, do ukrajinského

jazyka, jako jsou výše zmíněná slova „medicína“ a „profesor“, je

prezentováno jako jeho výhodná odlišnost od ruského jazyka, který,

de, zůstává neotesaný a hrubý mužík. Soudě podle rozdílů v jednání

Kyjeva a Moskvy v otázkách zajištění práv národních kultur je Kyjev

a veškerá jeho (ne)kulturní politika neotesaná.

Zakarpatští Maďaři (156 tisíc) nejsou tak početní, aby představovali

hrozbu pro kyjevskou elitu. Jde zde o postoj Budapešti, která

důsledně podporuje rusínskou identitu na Zakarpatí, připomíná

Kyjevu, že dříve nebyl na Karpatské Rusi cítit Ukrajinci, a odmítá se

připojit k protiruské koalici sestavené Washingtonem a Bruselem.
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„Nechceme být zataženi do této války, toto není naše válka a není to v našem zájmu,“
opakuje neúnavně maďarský premiér Viktor Orbán.

Zelenského režim se mstí Budapešti tím, že se mstí zakarpatským

Maďarům. Zároveň chce režim potlačit národní identitu dalších

národnostních menšin – polské, rumunské, bulharské. Heslo „Jeden

národ, jeden jazyk, jedna moc“, připomínající Hitlerovo „Ein Volk,

ein Reich, ein Führer“, se proměnilo v politickou ideologii kulturní

čistky.

Valentin Lesnik, Jedna rodina

Přečtěte si nás

MaďarskoViktor OrbánVladimír ZelenskýZakarpatští

MaďařiUkrajina
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